

装修公司延迟交房 业主能否拖缴物业费?

南国都市报4月8日讯(记者 林文 泉实习生黄舒文)在房屋装修过程中, 业主和装修公司易产生各种矛盾,最 终导致延迟交房,此种情况下业主能 否延迟缴物业费呢?近日,文昌市人 民法院会文法庭审结的一起物业服务 合同纠纷, 判决业主与装修公司的矛 盾不能转嫁到物业公司,该缴的物业 费也必须缴。

2014年5月,小红(化名)与文昌市 某开发商订立《商品房买卖合同》,合 同中明确约定,房屋的交付标准为毛坯 房。在签约当日,小红与装修公司签订 《委托装修合同》, 并依约支付了装修款 项。2018年1月,开发商与小红顺利完 成房屋交付手续,房屋交付时呈现毛坯 状态,与合同约定一致。同日,小红与 甲物业公司签署《前期物业服务协 议》, 自此开始接受物业服务, 且小红 起初按约向甲物业公司支付了三年的物 业服务费用。

2021年初,小红以开发商于2018 年交付的房屋未达装修标准,房屋仍属 "半成品"为由, 拒绝继续支付物业服 务费用。甲物业公司经多次沟通协商, 均未能解决问题, 最终将小红诉至文昌 法院会文法庭。

法官经细致审查与分析, 厘清其中 三重法律关系,平衡各方权益。小红与 开发商签订的《商品房买卖合同》明确 约定,商品房的交付标准为毛坯房。小 红与装修公司之间的装修约定,与本案 所涉物业服务合同的履行不存在法律上 的关联性。商品房买卖、装修承揽以及 物业服务,分别隶属于三个相互独立的 法律关系范畴。

法官认为,开发商按照合同约定交 付毛坯房,已然完成《商品房买卖合 同》所规定的义务,装修公司的装修进 度与物业服务质量之间不存在因果联 系。证据表明,甲物业公司切实履行了 安保、保洁等物业管理服务义务。按 时、足额支付物业服务费,是小红在 《前期物业服务协议》中的主要合同义 务。基于上述事实与法律关系认定,法 院判决支持甲物业公司要求小红支付拖 欠物业服务费用的诉讼请求。

对于甲物业公司请求判令小红自逾 期之日起,按应缴费用总额每日交纳千 分之一违约金的诉讼请求, 法院经审查 认为,该违约金标准过高。因此,法院 依据相关法律规定,依法对违约金标准 予以调减, 力求在保障物业企业合法权 益的同时, 合理减轻业主负担, 实现两 者之间的精准平衡。

一审判决作出后, 小红提起上诉, 近期二审法院判决维持原判。

法院释法

文昌法院介绍,本案 犹如多棱镜,折射出契约 社会的运行法则:法律划 定的责任田,不容情绪越 界耕种。小红将精装房的 焦虑转嫁物业,本质是混 淆了不同民事主体的权责 边界。法院判决既捍卫 "按约付费"的市场规律,又 通过违约金调整彰显司法 温度,生动诠释了维护公 平原则与契约精神的辩证 统一。当越来越多的物业 纠纷源于此类责任错位, 此案更具警示价值。

买卖"两卡"跑分赚外快?

法院:小心沦为电诈帮凶

南国都市报4月8日讯(记者 林文 泉实习生黄舒文)近年来,部分诈骗团 伙为逃避打击,选择通过租赁、购买他 人实名注册的电话卡、银行卡(简称 "两卡")的方式进行身份伪装,由此 滋生了大量买卖"两卡"进行跑分的黑 灰产业。近日,澄迈县人民法院依法宣 判了一起贩卖"两卡"刑事案件,再次 提醒广大群众要小心沦为电诈帮凶。

2023年5月,被告人韦某在明知他 人可能实施违法犯罪的情况下, 仍提供 其银行卡及密码给他人使用,后其银行

卡被用于网络诈骗。经统计, 其涉案银 行卡单向资金流水547万余元,其中包 括被害人姜某被诈骗的27.67万元。

2023年6月,被告人向某在没有核 实对方真实身份的情况下, 为办理贷 款,向他人提供其银行卡及密码用于刷 流水,后其银行卡被用于网络诈骗。经 统计, 其涉案银行卡单向进账共137万 元。向某在明知其银行卡内的资金可能 是违法犯罪所得的情况下, 仍在银行柜 台帮助将上述款项取现, 其中包括被害 人姜某被诈骗的18万元。

后姜某报警,2023年7月,二被告 人经警方传唤后, 主动投案自首。到案 后,被告人向某主动赔偿姜某2万元, 被告人韦某主动赔偿姜某3万元,二人 均获得姜某的谅解。

澄迈法院综合案件的事实、证据、 量刑情节,以被告人向某犯掩饰、隐瞒 犯罪所得罪, 判处有期徒刑三年, 缓刑 三年,并处罚金7000元;以被告人韦 某犯帮助信息网络犯罪活动罪, 判处有 期徒刑九个月,缓刑一年,并处罚金 4000元。

澄迈法院提醒广大群众, 买卖"两卡"是违法的。根据相 关法律规定,任何单位和个人 不得非法买卖、出租、出借电话 卡、物联网卡、电信线路、短信 端口、银行账户、支付账户、互 联网账号等,不得提供实名核 验帮助;不得假冒他人身份或 者虚构代理关系开立上述卡、 账户、账号等。实施上述行为, 轻则行政处罚,重则可能构成 刑事犯罪,希望大众不要被小 利诱惑,成为电诈分子的帮凶。

买个菜就把工作找了?

海南就业驿站到农贸市场"摆摊"送岗

南国都市报4月8日讯(记者韩 星)4月7日下午,海南就业驿站海口旧 州站在旧州镇农贸市场开展"春风送岗 促就业 精准服务暖民心"线下招聘活 动,为求职者和用工单位搭建对接平 台。现场岗位推介吸引众多村民群众参 与,多名求职者挑到了心仪的岗位,并 与用人单位初步达成就业意向。

"需要找工作的请看过来,有16家 用人单位招人!""招保安班长、电工 师傅、销售员!""您可以自己选择岗 位,也可以向亲友们推荐岗位……" 当天上午,海南就业驿站海口旧州站 工作人员举着招聘宣传页,向来往村 民群众大声推介岗位信息。

针对城乡接合部居民较为分散的 特点,海南就业驿站海口旧州站工作 人员利用旧州镇农贸市场人气旺盛的 优势, 也像销售农产品的摊主那样, 主动向群众推介岗位。

求职者里,既有刚走出校门的大学 生、寻求更好工作机会的在职人员,也 有希望通过就近就业照顾家庭的居民, 还有帮助家属了解招聘信息的老年人。

当天,不少前来市场买菜的老年 人主动了解招聘信息,为亲属寻找工 作机会。就业驿站工作人员用通俗易 懂的语言将岗位信息清晰地传达给老 人,还通过电话为不能到现场参加面 试的求职者介绍岗位信息、技能要求。

海南就业驿站海口旧州站负责人 介绍,通过加强与用人单位、劳务带 头人等各方的合作与沟通, 驿站每个 月至少3次在农贸市场推介岗位,宣 传就业政策,为求职者提供精准、高 效的就业服务。



工作人员向群众介绍岗位信息。 (海南就业驿站海口旧州站供图)

"海口一北海" 航线运力更新升级

南国都市报4月8日讯(记者王小 畅)8日,记者从海南海峡航运股份有限公 司获悉,"海口一北海"航线运力更新升级。

据介绍,海南海峡航运股份有限公 司自开辟"海口-北海"航线以来,取得了 良好的经营收益,目前由"信海 11 号"运 营该航线。"信海11号"船舶老旧,不适 应当前快速增长的过海需求,该公司在 近期收到中华人民共和国交通运输部所 下发的《交通行政许可决定书》,同意对 "海口-北海"航线运力进行更新升级,由 "长乐公主"轮和"万荣海"轮接替"信海 11号"轮及"棋子湾"轮投入"海口-北 海"航线经营。

据悉,"海口-北海"航线运力更新升 级,将有助于完善该公司航线布局,提升 其在广西等西部地区细分市场的优势,建 立稳定的客户关系。